
Minden este megjelenő független politikai 
i. évfolyam - 76. szam 

A zsidók 
ellen tombol Németorszagban a 
féktelen gonoszság, a vad gyitö- 
let és a tébolyult butasag törvény- 
lelen fattyuja: a bojkott. A ilar- 
madik Birodalom testére ráfa.to- 
odott az enyészet sárga szine és 
Bismarck paródiája, Hit.ez kancel- 
ár a lehuzoti zsidó üz elek redő- 
nyei előtt, rohamosztagokból ór- 
semeknek felsorakoztatott legé- 
nyeivel együtt diadalünnepet ül 
egy nemzet gazdasági életének ra- 

vátalánál. A tényeken tul állapit- 
suk meg azt, hogy ennek a Zéidó 
ellenes bojkottmak rugójá és eme- 
dője Hitlerék érzéseiben nem faji 
igy, hanem egy politikai tábor: 
nak, egy nérói önkénynek olyan 
lerrorja, amely elsősorban :naább 
kifelé, külföld felé, mint hefele 
sól. Célja a hitleri uralom ráerő- 
vakolása a kulturállamok jóváha- 
ására. Hogy mennyben éri ée: 
et az antiszemitizmus mőódszeilé- 
vel Hitler, mindenki előtt nyil- 
vánvaló. Ezt már lájik ellenha: 
úásaáiban is. Megmozd li Amerika, 

meg Anglia és a világ kuillurnem- 
zetei megdöbbenve tiltakoznak az 
miézményesített német zsidóüldö- 
és ellen. És méltán. Mert minde- 
tütt, ahol talajt kap a fajgyülölet 
magjában az üldözés politikája, eti 
először is halálos csapással seb:1 
meg a gazdasági életet. A jehuzot! 
midóüzletek redőnyének döreje 

3z eltaposott és vonagló közsüzda: 
ság feljajd uása. kult aszemee: at- 
ból pedig az antiszemitizmus vissza 
esés és a körépkor borzalmamak 
felfakasztása, akkor, amkor kul- 
hrábrándjaink a müveltség arany- 
hányájából felszinre hozták a ferh 
nika nagyszerü értékeit. Emberi 
Zzempontbó' az üldözés politikája 

nemcsak a szeretet meggyalázása, 
hanem az ostobaság irónottatása, 
az alsóbbrendüség érzéseiben és 
értelmében. Amely azután nem is- 
mer határt és legázolni kar min- 
denki mást, pártazat és embert, 
aki nem tesz Hitler-hitet a horog- 
ba torzitott szeretet szimboiamára. 

Énnek a hitnek fekese szekerén 
10obog Németország, de ugyanakkor 
A közélelmezési minisztere elren- 
deli, hogy az országban tilos a med 
etáncoltatás. Mert az kegyetlen 
"ég és az állatkinzások láncolata. 
ehat a német humanitás a hitleri 
ZI megesik a duvadakon, leveszi 

' láncot a medvéről, de ugyanak- 
uet rátipor népe szabadságát, gaz- 
dasági életét a szeretet, igazság, 
hecsület és a huszadik század di- 
sőségére 
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Ma dönt a fransia 
Mussolini béketervezeté

ről 

Felveszik a kisantantot is a négyhatalmi tanácsba 
PÁRIS. A párisi „Petit Journal" 

Jouvenel római nagykövet Párisba 
érkezésévei kapcsolatosan irja, 
hogy Olaszország engedett eredeti 
álláspontjából. Hir szerint nem kö- 
veteli Európa nyugati határainak 
revizióját s megelégednék, ha 
ugyanazt a helyzetet és beiolyást 
tudná biztositani a maga számára ! 

a Balkánon, amilyen volt Német- 
országnak 1914 előtt. A lap hang- 
sulyozza, hogy ilyen gyermekes 
tervvel nem foglalkozhatik, mert 

veszedelmet rejt magában az az im 
periálizmus, amit Olaszország a 
Balkán fölé akar kiterjeszteni. 
PÁRIS. A Mussolini tervezete 

ügyében folyó párisi tárgyalások 
döntő stádiumba jutottak. A fran- 

cia kormány ma délben meghozza 
végleges döntését, hogy milyen ál- 
láspontra helyezkedik Mussolini 
javaslataival szemben. De Jouvenel 
római francia nagykövet Párisba 
érkezett s kihallgatáson jelentke- 
zett Paul Boncour külügyminisz- 
ternél, akit részletesen tájékozta- 

tott az olasz miniszterelnökkel 
folytatott tanácskozásairól. 
VARSÓ. A lengyel kormányhoz 

közelálló sajtó Mussolininek az 
olasz követhez küldött állitólagos 
táviratát közli, amely szerint Mus- 
solini kategórikusan megcáfolja 
azt, hogy Olaszországnak az isme- 
retes tervezetében területi revizió 
szerepelne. 
PÁRIS. Tyrell angol nagykövet 

tegnap tárgyalt Daladier minisz- 
terelnökkel és Paul Boncour kül- 
ügyminiszterrel. Tyrell MacDonald 
nak egy uj javaslatát nyujtotta át, 
amely lényegesen megegyezik a 

rómaji javaslattal, de bizonyos vál- 
tozásokat hoz lélre rajta. A változ- 

tatásokban arról van szó, hogy a 
szervezett négyhatalmi tanácshan 
szerepet adnak a kisantantnak és 
Lengyelországnak is. A revizió kér- 
désében ujra megállapitják, hogy 
azt csak a Népszövetség keretein 
belül lehet végrehajtani. Politikai 
körök véleménye szerint a tervet 
Daladier és Boncour minden vál- 
toztatás nélkül hajlandók elfo- 

gadni. 

Tüntettek a bukaresti zsidók 
Hitlerék bojkottja miatt 

A-culütötték, vasraverték, középkori kinzásokkal 
gyötörték a zeidópolitikai foglyokat a hitlerista 

terrorfiuk 

PÁRIS. A párisi „Victoire" leg ] 
ujabb száma közli egy német po- 
htikai fogolynak az elbeszélését 1e- 

tartóztatasának drámai körülmé- 

nyeiről. A politikai fogoly igy me- 
sélte el letartóztatását és a bör- 
tönben tapasztalt élményeit. 
„Az esti órákban tartóztattak 1e 

bennünket és egy kis teherautóba 
ültettek, amely 12-14 személy ré- 
szére volt alkalmas, Mi huszonhe- 
ten voltunk ebben a kocsiban, egy- 
máshoz préseive és 
a rabok között voltak hatvan- 
éven felüli öregemberek is. 

A spandaui erősségbe való megér- 
kezésünk után egy terembe vezet 
tek bennünket. ahol be kellett mon 
danunk neveinket és adatainkat. 
Ez a tormalitás pofonok és 

ökölesapások kiséretében ment 

Azután mindegyikünket cellákba 
zártak és rövid idő mulva fájdal- 
mas kiáltásokat és könyörgéseket 
hallottam: „Könyörgöm Önökmnek, 

ne bántsanak, nem csináltam sem- 

mit. Táplálékul hig levest kap- 
tunk, amely penészes izü volt. Ez 
volt az egyetlen táplálék, amelyet 
a raboknak adtak. 
Másnap több tánsammal együtt .

.
 

Hit azután 

,Alkkik megtagadták ezt, azoknak 

a berüni rendőrfőnökségre vittek. 

a legrendkivülibb jelenetek 

A folyosók zsufolva voltak barna- 
inges nácikkai - a segédrendőrök 
kel - egyesek csak egyszerü 

tőrrel voltak felfegyverkezve, 
mig másoknál pisztoly, vagy 

puska volt. 
A folyosókon és az udvarokon nyo 

ma sem volt a legcsekélyebb rend- 
nek. 
Az udvarokon több letartózta- 
tottat, akik látszólag zsidók 
voltak, furkósbotokkal vertek. 

Többeket közülük felszólitottak, 
hogy ezt kiáltsák: „Heil Hitler!" 

-
 

száját botokkal verték, aminek 

következtében legtöbbjüknek 
ioga kitört, Ha a szerencsét- 

lenek hajlandók voltak kiálta- 
ni, hogy „Heil Hitler!", akkor 
megparancsolták nekik, hogy 
ezt mondják: „Én egy pisz- 
kos zsidó vagyok", vagy pedig: 
Minden zsidó disznó". Hagy- 
ták, hogy a fogoly ellenesze- 
güljön a parancs teljeseitésé- 
nek és akkor a szerencsétlent 
megverték. Az egyik terem- 

előadása. 

ben, ahová a foglyokat vezet- 
ték, csolták a zsidók 
nak, hogy feküdjenek a föld- 
re és a nácik azzal szórakoz- 
tak, hogy a hasukon és mellü- 
kön tapostak. Többen elvesz- 

tették eszméletüket. 
A rendőrfőnökségen tudtam 

meg, hogy milyen módon bántak 
Lehmann Rüssbuldttal, az Emberi 

Jogok Ligájának volt titkárával, 
von Össietzkyvel és másokkal. 
Arcukat verték, leköpték, min- 
denféle módon bántalmazták 
őket. Lehmann Rüssbuldf-ot 
vasraverték, Von Ossietzkyt tel 
jesen demoralizálták a kinzá- 

sok és alig hiszik, hogy vala- 
ha is kiheveri sulyos idegráz- 

kódtatását. 
Igy szól a német politikai fogoly 

A „Victoire" még meg- 
jegyzi, hogy igen sok zsidót a leg: 
csekélyebb ok nélkül tartóztattak 
le. Igy többek között tetartóztatiak 

egy ismert berlini orvost, dr. Baen- 
heimet, akit azzal gyanusitottak, 
hogy kommunista érzelmü volt. 

A ROMÁNIAI ZSIDÓSÁG AK- 

CIÓJA A HITLERISTA TER- 
ROR ELLEN 

BUCURESTI. Bukaresti jelentés 
szerint a romániai zsidók szombat 

este 7 óra 30 perckor egy perecre 

minden tevékenységet felfüggesz- 
tettek, tiltakozásul a német bojkott 
ellen. Felszólitották a rabbikat, 
hogy a zsinmagógákban tiltakozó 
istentiszteleket tartsanak. 
(Folytatása a harmadik oldalon]).
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sSPORT 
U NIVERSITATEAAMTE 2:0 (2:0) 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A szezon el 

ső mérkőzése még nem érte el azt 
a nivót, amit a Nemzetközi Baj- 
nokságoknál jogosan elvárhatunk. 
Az egyetemiek csatársora 

széteső játékot mutatott. 
Szepi különösen a második félidő- 
ben elhanyagolta Suriasiut és en- 
nek tudható be, hogy az U. győzel- 
me nem lett nagyobbarányu. 
Tabac nem váltotta be a hoz- 

záfüzött reményeket. 
Több biztos helyzetben fölé vagy 
mellé lőtt. 

Az első félidőben az U. állandó 
fölényben volt, A 15. percben Jan- 
kovics beletalpalt az aradiak bal- 
összekötőjébe, akit sérülten visznek 
fe a pályáról, de 5 perc mulva visz- 
szatér és folytatja a játékot. 

Az első gól a 35. percben születik 
meg. 

Surlasiu átad Stanoiev dr.-nak 
aki 18 méterről védhetetlenül 
hálóba küldi a labdát. 

Egy perc mulva Surlasiu és Sze- 
pi félpályárói indulva, egymásnak 
passzolgatnak, majd az 5 és feles- 
ről 

Sepi a vetődő kapus mellett 
jobb sarokba guritja a labdát, 

2:0. 
A második félidőben már az 

aradiak is lábrakapnak, de a jó U. 
védelem mindent elhárit. Az egye- 
temieknek számtalan gólhelyzete 
van, de két felső kapufalövésen ki- 
vül mást nem tudnak elérni. Kor- 
mer-arány 9:2 az U. javára. 

Balogh váradi biró igen sokszor 
tévedett. 

KILAPOTT A KISPÉST vAGY 
VÁRADON. A Kispest labdsrugó- 
esapata vasárnap a nagyváradi Éri 
sana vendége volt. A budapesti 
vendégesapat a mérkőzés folya- 
mán szépen játszott ugyan, de nem 
tudta megakadályozni a (risana 
2.1 (0:0) arányu győzelmét. 

Meglepetések a magyar labdaru- 
gó bajnokságokbann A nagyar 
labdarugóbajnokság tegnapi for- 
dulójának legnagyobb meg epeése 
volt az Ujpest kétgólos vercsége a 
lehecsült debreceni Bocskaitól. A 
magyar ligabajnokság teguapi for- 

dutójának részletes erediméenyei a 
követlkezők: Bocskai-Ujpest 4.2 
(32, Hungária-III. ker. 2:1 (1:1), 
Ferehéváros-Soroksát 70 1210) 
Attila -Somogy 2:1 (1:0), Budai 
11 -Szeged EC 1:1 (1:01. 
Temesvár magyar csapatot kap 

husvétra. Kispest husvét két nap- 
ján Temesvárott vendégszerepei a 
TAC és a Kinizsi ellen. 
Az osztrák-skót válogatott mér- 

kőzést november 22-én, vagy 29-én 
rendezik Glasgowban. 

lekéző sport. Az egercsei bá- 
nyászok „Miniera' csapata vasál- 
map debütált. A Miniera kiváló te- 
kérői nagy energiával dolgozva, az 
Avram Iancut 147 ponttal győzte je 
Azután a Sport csapatával mélte 
össze udását. A mérkőzést 169:161 
arányban nyerte. Ezután a Mata- 
dor bajnokcsapattal játszott. Győ- 
zött a Matador 165-140 arányban 
- Seriegmérkőzést játszanak: Hét- 
főn Solid Orosz-pálya, kedden Ma- 
tador Gárdan-pálya, Románia Ko- 
vács-pálya, szerdán Bohém, Sport, 
Jóbarát és Hercules. A tovabbi sor 
rend naponként közölve lesz. 

Londonba rendelték a moszkval 
angol nagykövetet 

LONDON. Anglhia külügyminisz- 
tere visszahivta Ovey moszkvai 
nagykövetet, akitől személyesen 
akar kérni információkat az Orosz 
országban letartóztatott angol mér 
nökök ügyében. Az angol nagykö- 
vetség még a mai napon Londonba 
érkezik, majd rövid időn belül 
visszatér moszkvai állomáshelyére. 
Az angol kormányt különösen érin 

tette Litvinov azon kijelentése, 
hogy a szovjet semmiféle külső be- 
avatkozást nem tür országa ügyei- 
ben. A közelálló politikai körök 
ebből azt a következtetést vonják 
le, hogy ha pár napon belül az 
angol-orosz konfliktus nem inté- 
ződik el kielégitő módon, ugy le- 
hetséges, hogy Ovey vissza sem tér 
többé Moszkvába. 

Fellázadt egy jugoszláv hajéó 
legénysége 

BÉCS. A Földközi tengeri ju- 
goszláv flotta egyik legnagyobb 
hajóegységének, a „Dalmácia" ve- 
zérhajónak legénysége feházadt. A 
horvát tengerészek, a hiradás sze- 

rint 
lelegyverezték a hadihajó 
szerb legénységét és felhuzták 
a hajó árbócára a horvát lo- 

bogót. 
A későbbi jelentések is megerő- 

sitik a lázadás hirét s egyben ar- 

hajóhad többi egységei 
körülzárták a lázadó hajót, 
megostromolták, elfoglalták 
és az elfogott legénység kö- 
zött borzalmas vérengzést vit- 

tek véghez. 
Az esettel kapcsolatosan külföl- 

dön az a hir terjedt el, hogy min- 
den pillanatban 
várható a jugoszláv iforrada- 

lom ujra fellángolása, 
amely talán véresebb és borzal- 

ről is beszámolnak, hogy a szerb mas lesz az eddiginél. 

MINT A JÓ FÜRDÉS UTÁN, 
UGY ÉRZI MAGÁT A 

CZINK 
ÁLTAL FESTETT-TISZII- 
TOTT RUHABAN. / 

ÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAÁGA BE BETÜVEL SZEDVE s LE 

zálog- és aranytárgyakat a legma- 

tédulákat zasabb árban vásáról a 

RECORD anybeváttó. Cal. Vic- 
toriei v. Kossuth L.-u.) 1. 

Óra és ékszer speciálisia 

E. M.-nek levele van. Kérem átvenni. 

CRE TE, lev vele elv eszett! 

ADI level ment. Grete 
ELADÓ házhely 580] a Kismező- 

uccában, (volt Ünitárius Kert). Értekez- 
ni Kárpát-ucca 28. sz. alatt. 

KIADÓ külön telken kettő szoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, szép gyü- 
mölcsös. zöldséges kerttel 1200 lejért. Mé 
hészetre, tyuktenyésztésre alkalmas. 
Cim a kiadóban. 

KIADÓ 4 szoba, konyha, balkonos la- 
kás fürdőszobával és 2 szoba, konyha. 
Malom-ucca 7. 

EGY szoba, konyha május 1-re jutá- 
nyos áron kiadó. Calea Motilor 81. sz. 

KIADÓ modern 3 szobás, mellékhelyi 
ségek, valamint különbejáratu szoba iro 
dának vagy butorozva. „Központi" jeli- 
gére a kiadóba. 

SAJÁT érdekében a Rudolf-ut 3. szám 
kóser borpincébe okvetlen tekintsen be, 
mielőtt husvétra borszükségletét fede- 

zi. Legjobb, legolcsóbb. 
MEGVÉTELRE keresek jókarban levő 

gyermekkocsit. Cim Kleim, Pata-u, 73. 

ELADÓ cukrász asztalok, nagy mü- 
kő, motor, valaeni. Ugyanott cukrász 
mühely kiadó. Carpatilor 22 

BEJÁRÓNŐT keresek azonmali belé- 
pésre, fiatalabb korug, lakás vagy fize- 
tés ellenében. Háztulajdonos, Szappan- 
ucca 2. szám. 
ÜUÜLTETÉSRE vörös izlandi tyuktojá- 
sok és kaky-cambel récetojások s ugyan 
ilyen majorság kaphatók, eladók. Ház- 
tulajdonos: Szappan-ucca 2. 
IDŐSEBB nő gyesmek mellé 

nanct felvét A. Cim a kiadóban. 
egész 

Ujüzlet 
Jókai-ucca No. Iii1. 

„ARCO vesz és elad jókarban lévő hasz- 
hált férfi öltönyöket és trenchcoatakat. 
„ARCO" elfogad bizományi eladásra 
bármilyen ruházkodási tárgyakat. 
„,ARCO,-nál nagyon lól és olcsón ru- 
házkodhatik. 

AUTÓ „5303-as Fiat' üzemképes na- 
gyon olcsón eladó. Cim: Klinikák fő- 
mechanikusánál. 

ELADÓ csakott Amilkar autó kifo 
gástalan állapotban nagyon olcsón. Ra- 
dák-ucca 7. 

SZALONGARNITURA teljesen jókar- 
ban levő olcsó árért eladó. Nagysza- 
mos-ucca 10. 

HASZNÁLT butorok vétele és eladá- 
sa . Memorandului 12., udvarban, 

KIADÓ biztos megélhetést nyujtó fü- 
szerüzlet berendezéssel, eánnnt Fel- 
legvári-ut 46. 

KIADÓ egy szép szoba, konyha, elő- 
szoba, spájz, esetleg 2 szoba, konyhá- 
mak is lehet haználni. Str. Banatului 
Értekezni lehet Varga-ucca No. 7. 

PILLANGÓ-UCCA 21. szám alatti te- 
lek, 2 szoba, konyha, fáskamra, beton- 
pinmce, minden elfogadható áron eladó. 
rtekezni lehet Pillangó-ucca 21. szám 
alatt 

16-18 ÉVES, szerényigén nyü, jó ház- 
ból való leányt keres házimunkákra 
gyermektelen házaspár. Cim megtudha- 
tó a kiadóban. 

KIADÓ 2 nagy szoba és konyha, mel- 
é. el. Kérpátucc 13. szám 

att 

UÜzgyes feányt felveszek napi 
e lejért. Belkajántó 31. 

ELESEN TÁMADJA IITUI Es. 

PÁRIS. A Le Temps" római 
dósitója közli, hogy az olasz sajtó B heves támadásokat intéz a kisan 
tant ellen. Titulescu párisi utazá nap 
sáról a fasiszták azt irják, hogy jele 
Tiinleseun nyomást akar gya m 
korolni Franciaországra és szal 
meg akarja nyerni arra, h ből 

a mussolini-tervezet ellen har- 06 
eoljon. ik 
j nyil Az „Il Messagero' azt irja, hogya né 

kisantant államainaik sem polit. k 
kai, sem diplomáciai hagyományyi rab! 
nincsenek és másodrendü jelentő. fát 
ségüek. A lap kisantantot a béke 2 

ződ 
felzavarásával okolja. ál: 

] rövi 
met 

jese 

HÉTFŐ, április 
Bucuresti, 15: Gramofon. 14: Crame- H 

raofon. 18: Jazz. 19: Rádiózsurnal. 19.10. eth 
A hangyerseny folytaása. 20: Tlőadás el1 
20.20: Technika és élet. 21: Btm. e 
hangverseny. 21.30: Előadás. 21.45: Nép. 1 
dalok. 22.05: Dohnányi Ernő müveiből A k 
22.35: Hamgverseny. 
Budapest. 10.15.: Bertha István zene mu 

kara. i5: Déli harangszó. 13.035: Ga k 
mofon. 17.30: Diákfélóra. 17: Asszonyok lá 
rádiója. 18: Csevegés. 18.30: Zongora. 
19.40: Dalok, 20.25: Előadás. 21.10: Igor Erél 
Stravinsky hangverseny. Vezényel a 
szerző. 23.30: Bodrics Béla cigányzene mer 
kara. 24.20: Jazz L 

Bécs. 12.30: Adler kvartettt 13.40.: szer 
Titta Ruffo gramofonon. 14.10: Gramo- jott: 
fon. 16.30: Középiskolások zenekara. - 0 
18.15: Eber-zenekar. 21.10: Vidám est Nén 
23.25: Tánczene. ; mur 

KEDD, április 4. terül 
Bucuresti,. 15: Grnamofon. 14 Gram" az, ! 

fon. 18: Vegyes hangyersenv. 19: Rádió koln 
zsurnál, 19.10: A hangvecseny folytatá- 
sa. 20 Előadás. 20.20: Trodalmi felel lyet, 
vasás. 21: Lidia Lipkorska énekhang- kezt 
versenye. 21.30: Szimfónikus hangvye Már 
seny. 22: Előadás, 22 15: A hangverseny hem 
folytuása, 22.45: Rádióz urná! 23: Fran 
cia nyelvü előadás a "enán népművé l 
szertől. ta 

Bécs. 12.30: Gramoien. 13: Csrda7e tákk 
nekor. 13.40: Gramofa. 1620: t'lasz en 
dal. 17.30: Lederer zenekat. 2025: Andró t 
Chenier, opera. 23.10: ena zenekat ráak 

kom 

rogk 

Höl ömn! ölave i" 
marozmo BI 

Mielőtt kalapot vásárolna rat 
vételkötelezettség nélkül hin 
tekintsék meg hog, 

él „cARMEN 
kalapujdonsága bizo 
Calea Regele Ferdinand Ne. akan 

Bzárak 90 lejtől kezdődnek a fe 
Szalmasapkaák 50 fejtől 

ogy 

SZINHAZ és M071] ; s ME 
SZI 

ROMÁN OPERA MUSOKA: CI 
Hétfő, április 3: A trubadur. hál 
Szerda, aprilis 3: A büvös vadász. k y 
Péntek, április 7: Pillangókisasszon/ a f 
Vasárnap. ápriis 9 (este): A madará' mib 

b 
Az EPITŐMUNKAS OTTHOM 

MOZI-MUSORA: z 
Hétfőn és szerdán 5 és 7 órakor: 50 Al , : ; e a szipek harca. el 

! 

EDISON MOZGÓ MUSORA: u 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor: A fehér 17 Meg 
golynő. Főszerepben: Rose iiobet Kür 
ÉEezenkivül: Jóöjjön hazzán Teáe, tottá 
pura. Főszerepben: Seh vette 
Lucie Englische. 

lm



evolyam, ac. szám. 

(Ekőoldali cikikünk folytatása). 
A BERLINI FŐRABBI SZE- 
RINT A NÉME TORkSsZÁGI 
ZSIDÓ NÉMEEKI 1El 
TEK 

BERLIN. A benlini főrabbi teg 
nap egy írancia ujságiró előtt ki- 
jelentelte, hogy a zsidóság és a kom 
munizmus között áthidalhatatlan 
szakadék van. Majd a történelem- 
pől vett példákkal 
hogy a zsidók az idők folyamán leg 
inkább a német nemzet mellett 

nyiiatkoztak és szivvel-lélekkel, 
anélkül, hogy ősi hitüket megtagad 
ták volma, németekké lettek. A fő- 

rabbi azzal fejezte be nyilatkoza- 
tát, hogy teljesen meg van győ- 
ződve róla, hogy a zsidóság álba- 
rátai révén beinditott mozgalom 

rövid dő alatt megszünik és a Né- 
metországban lakó zsidók a legtel- 
jesebb elégtételt Ikapják. 

FEL AKARTÁK IROBBAN- 
TANI HAMBURGBAN BIS- 
MARCK EMLÉKMÜVÉT 

HAMBURG. MHamburgban isme- 
retlen tettesek 
iel akarták robbantania hatal 
mas Bismarck-emlékmüvet. 

A kora reggeli órákban az emlék- 
mü tövében 
két ökölnagyságu bombát ta- 

láltak , amelynek egyik zenór- 

ja már égett. 
Erélyes nyomozás indult meg a 
merénylők kézrekeriütésére. 
LONDON. Moszkvai jelentés 

szerint a szovjethatóságok utasi- 
tották a határrendőrséget, hogy a 
Németországból menekülő kom- 
munistákat ne engedjék be orosz 
területre. A rendelet megokolása 
az, hogy a szovjet csak azoknak a 
kommunistáknak ad menedékhe- 

lyet, akik az osztályhare követ- 
keztében kénytelenek menekülni. 
Már pedig a német kommunisták 
nem vették fel a harcot Hitlerék 
ellen, sőt egységírontot sem akar- 

tak létrehozni a szociáldemokra- 
tákkal, s igy elbuktak. Ezzel a 
rendelettel a komitern egyuttal 
ráakarja kényszeriteni a német 
kommunistákat, hogy hazájukban 
maradva vegyék fel a harcot a ho- 
rogkeresztes fasizmus ellen. 

ISMÉT SZEREPEL HIRTENBERG 

BÉCS. A hirtenbergi tölténygyá- 
rat katonaság szállta meg. Az utób 
bi napokban az a hir terjedt el, 
hogy a nemzetközi politikában oly 
sokat szerepelt hirtenbergi fegyve- 

rek veszedelemben forognak, mert 
bizonyos szélsőséges elemek el 
akarják rabolni a gyárból azokat 
a fegyvereket, amelyeknek javitá- 
sa még nem fejeződtek be. Egy 
Század kerékpáros tábori vadász 
már meg is szállta a gyártelepet, 
hogy megakadályozza a egyverek 
erablását. 

MELLBESZURTA MAGÁT EGY 
SZERELMES SZOLGALEGÉNY 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kürti Mi- 

hály 24 éves szolgalegény az éjsza- 
ka folyamán egyik külvárosi kores- 

mában három barátjával mulatott. 

A beszélgetés szerelemről folyt és 

a barátok érzékeny megjegy 

zést tettek Kürti kedvesére. 

A legény erre 
elővette bicskáját és mellbe- 

szurta magát. 

Megrémült barátai az összeesett 

Kürtit a sebészeti klinikára szálli- 

lották, ahol gondos kezelés alá 
tették, Állapota sulyos. 

üpusiban hirdeini, Mizios siher! 

bizonyitotta, 

BÜSZKE FÉRFIAK! 
HAJTSÁTOK MEG MAGATOKAT 
AZ EMBERISÉG ÖRÖK ÉLTETŐI: 

AZ ASSZONYOK ELŐTT! 

nsszanívok uESZEDELME - ASSZONYOR üRöME 
A század legértékesebb filmalkotása. 

Kedden nagy bematató a SELECT mozcóBAn! 1 

Elutasította: a reviztós kizottság: a kartell. 
pártok felebbezését a városi tanács- 

valasztások ellen 
CLUJ- KOLOZSVÁR. Ma délelőtt 12 órakor hirdette ki Perzescu 

táblabiró a választott városi tanács ellen beadott felebbezések ügyé- 
ben a helyi reviziós bizottság itéletét. 

A bizottság elutasitotta az összes felebbezéseket, amelyeket a 
kartell-pártok (nemzeti-parasztpárt, zsidó, magyar és szocialista pár- 
tok), valamint a román liga adtak be. 

EMogadták azonban Tuffli Richard felebhezését, amely a taná- 
csosok számaránya ellen szólt és ezzel Tufili Richardot, mint a 

A román 
ezek után nem 12 helyet, hanem csak 11 he. 

kartell 25-ik tanácsosát, jelentették ki megválasztottnak. 

blokk (Cátuneanuék) 
lyet kapnak. 

Az itélet csak birtokon kivül felebbezhető meg a bukaresti köz 
ponti bizottsághoz. A kartellpártok az itélet után értekezletet fognak 
tartani, amelyen határoznak arról, hogy felebbezneke, vagy elfogad- 
ják véglegesnek ezt az itéletet. 

Tiitakozó gyülé: s erie 
Kolazsváron a Skoda. ügy miatt 
OLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dé- szony, Baltean tanár, dr. Hetco 

ben 12 órakor a nemrég alakult Aurel, dr. Dragomir Alexandru és 
Actiunea Patrioticá nevü szervezet dr. Bornemissa Sebastian szólaltak 
a Skoda-ügyben purifikációt köve- fel, erélyesen követelve, hogy 
telő nagygyülést tartott az uj Ipar- a Skoda-ügyben és egyuttal az 
kamara nagytermében. A gyülést a ország számos panama-ügyei- 
nagyszámu közönség éljenzése kö- ben, haladéktalanul folytas- 
zepette Papp Danila ny. tábornok 
nyitotta meg utána Marinescu 
professzor beszélt, majd Bre tin asz- 

sák le a vizsgálatot és pellen- 
gérezzék ki a bünösöket. 

A yülés egy órakor végel ért 

Ma targyalja a törvenyszek a kincstarnak 
a feketeszeszesek elleni I70 milliós 

kártéritési perét 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári törvényszék második szekciója 
előtt ujra kisért a gyalui és szász- 
fenesi szeszgyárak panama-ügye. 
A mult hónapban közzétett itélet- 
hirdetések után ma déli 1 órakor 
sor került a kincstár által kirótt 

170 milliós pénzbirság felebbezési 
tárgyalására. Mint megirta annak- 

tékezés alól kivont szeszjövedelem 
tetemesen megkárositotta a kincs- 
tárt. A fiskus aztán, midőn az eljá- 

rást meginditotta a két gyár ellen, 
több, mint 170 millió pénzbir- 

ságot rótt ki a gyárakra. 
A hatalmas összegü büntetést ter- 

mészetesen megfelebbezték és igy 
került a törvényszék elé. A törvény 

idején a „Jóestét!", a vádlottak kö szék második szekciója már a ftár- 

zött 30 és egynehány esztendei ei- gyalás előtt egyesitette az összes 
zárást osztottak ki, de természetes, idevonatkozó felebbezéseket és egy 

hogy ezzel szemben a szenzációs- 
az állam igényt formál bize- 

nyos kártéritésre is, 
mert az illegálisan gyártott és ile:! 

szerre kezdette meg 
mnak igérkező monstre-pe tárgyalá- 

sát, ami lapunk zártakor még fo- 

ivik. 

sajtóperében 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A törvény- , 

szék III. szekciója ma délelőtt tár- 
gyalta azt a rágalmazási pert, ame- 
lyet dr. Gherman Traján ügyvéd, 

a telekkönyvi nyomda delegált ve- 

dászok az elbocsátást nem fogad- 
ták el és mindent megtettek annak 
hatálytalanitása érdekében. Ami- 
kor azonban ezt nem tudták elér- 

rombadőltek az összes 
házak is. Valóságos csoda, hogy a 

Majus 27-én hiraeinek Heletet dr. Gherman 
ügyvédnek a telekkönyvi nyomdászok elleni 

adása nélkül elbocsátátott. A nyom 

zetője inditott Zoor Viktor, Bara ni az ügyvédi kamara utján, sajtó 

Sándor és Kozma-Nagy László közleményekkel próbálkoztak, ami 
nyomdászok ellen, akiket takaré- miatt dr. Ghermann egész sor sajtó 

kossági szempontból 1930-ban a pert inditott az illetékes lapok el 

felmondási időre járó fizetés ki- len. A a 1 

A nyomdászok panaszaira az 
ügyvédi kamara 19831 ápirlis 18-án 
tartott közgyülésének napirendjén 
vette a telekkönyvi nyomda ügyét 
is. Az elbocsátott nyomdászok a 
közgyülést megelőzőleg röpiratokat 
osztogattak szét az ügyvédek kö- 
zött, amelyekben dr. Ghermann 
ellen a legszigorubb vizsgálatot ké- 
rik, továbbá azt kivánják, hogy ve- 

gyék vissza őket állásukba. 
A közgyülés ekkor elfogadta dr. 

Ghermam jelentését és továbbra 
is őt bizta meg a telekkönyvi nyom 
da ügyeinek vezetésével. 
A biróság a tárgyalást, valamint az 
itélet kihirdetést május 27-ére ha- 
lasztotta. 

arétenona 

ÖNGYILKOSSÁGOT KÖVETETT 

EL AZ EGERESI MALOMPADLÁ- 

SON FELAKASZTVA TALÁLT 

GAZDÁLKODÓ 

AGHIRES-EGERES. Néhány nap 
pal ezelőtt megirta a „Jóestét!", 
hogy a szerdáról csütörtökre virra. 

dó éjszaka az egyik elhagyott ma- 
lom padlásán felakasztva találták 
Gergely István községi lakost. Mi- 

utan alapos gyanuokok merültek 
fel arranézve, hogy gyilkosság tör- 
tént, az ügyészség nem adta meg 
a temetési engedélyt, hanem dr. 
Kernbach törvényszéki orvosszak- 
értőt küldte ki a helyszinére, aki 
megállapitotta, hogy öngyilkosság 
történt és a testen semmiféle olyan 
sérülés nem található, amiből bün- 
tényre lehetne következtetni. A 
szakértői vélemény után az ügyész 
ség megadta a temetési engedélyt. 

. 

SZABADON BOCSÁTOTTÁK A 

NÉMET KONZULÁTUS ELŐTTI 

TÜNTETÉS UTOLSÓ LETAR- 

TÓZTATOTTJÁT I1S 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A némel 
konzulátus ablakbetörésével kap- 
csolatosan, mint ismeretes, a rend- 

őrség áliambiztonsági hivatala több 
kommunista ifjumunkást tartózta- 
tott le, akiket átadott az ügyész- 
ségnek. A vizsgálat folyalmán a 
letartóztatottakat Bora vizsgálóbi- 
ró Kugyer József kivételéveil sza- 
badlábra helyezte, mig a további 
vizsgálat eredményeképpen szom- 
baton délután Kugyert is szabadon 
bocsátotta, aki még szombaton el 
is hagyta az ügyészség fogházát. 

ÓRIÁSI ROBBANÁS EGY VEGYÉ 

SZETI GYÁRBAN: 1 HALOTT 

30 SEBESÜLT 

LONDON. London egyik külvá- 
rosában a mitchami gyárvárosban 
csütörtökön reggel óriási robbanás 
történt. A Busck vegyészeti gyár, 
eddig még ismeretlen okból a leve 
gőbe repült. A gyártelepen kivül 

környező 

rettenetes robbanásnak mindösz- 
sze egy halottja és harminc sebe- 
sültje van. A halott egy kétéves 

kisleány, akit az egyik beomló ház 

romjai halálrasujtottak. Huszon- 

hét ház teljesen rombadőlt. Hir 

szerint a robbanást a gyárban fel- 

robbant szesztartály okozta. 

berendezett 
ümerikai sziszt émre speciálgyer- 
mekcipőt készit a lekisebbtől a leg- 
nagyobbig: alegszebben és legolcsóbban. 

Calea Regele Fer- 
Cipöklinika Gana No. 37 
E vásárlását eszközölje uálunk. 

Eladás ugy angró, mint endeteil. 



MÓDOSIÍTOTTÁK AZ EMKE 
ALAPSZABÁLYAI 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A tagok 
nagyszámu jelenléte mellett teg- 
nap tartotta az EMKE rendkivüli 

... .1 

közgyülését. Gróf Béldi Kálmán 
elnöki megnyitója után Sándor 
József, az egyesület alelnöke is- 

mertette az EMKE 15 éves harcát 
a jogi személyisége elismeréséért, 
majd bejelentette az alapszabály- 
módositást, amelyet az egyesület 
tagjai egyhangulag elfogadtak. 
Ezután Molnár István, az egye- 
sület titkára tette meg jelemtésél 
az EMKE elmult évi muüködésé- 
ről, majd gróf Béldi Kálmán zár- 
szavaival ért véget a közgyüllés. 

KIRABOLTA A MALMOT A KO- 
LOZSMEGYEI BETÖRŐ LEGÉNY 

OLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap éj- 
szaka ismeretlen tettesek betörtek 
a kolozsmegyei Grumpar községben 
levő malomba és több mázsa bu- 
zát, valamint egyéb tárgyakat lop- 
tak el. A malom tulajdonosa jelen. 

tést tett a csendőrőrsön, ahol azon- 
nal beinditották a nyomozást. A 
gyanu Baciu János községi legény- 
re terelődik, aki a betörés éjsza- 
káján ismeretlen helyre távozott a 
községből. A csendőrség megindi- 
totta a nyomozást a betörő legény 
kézrekeritésére. A nyomozás siker- 
rel járt, amennyiben a betörő le- 
gényt egyik szomszéd községben 
elfogták és átadták a kolozsvári 
ügyészségnek, 
. .ve tása éveuba. .a.. 

- Amig a nászajándékul ka- 
pott páholyjeggyel szinházbaa volt 
az uj pár, kirabolták lakásukat. 
Egy Maasten nevü fiatal ameztef- 
dami mérnöknek néhány honap- 
pal ezelőtt volt az esküvője. A fia- 
tal pár az értékes nászajándékok 
közt egy páholyjegyet is kapott az 
amszterdami opera héttő esti elő- 
adására. A jegyet örömmel fel is 
használták, amikor azonban éj- 
szaka visszatértek a lakásukra, azt 
teljesen kifosztva találták Az 
egyik asztalon levél hevert a követ 
kező szöveggel: „Reméljük, jól 
mulattak az opetrában. 

- Elogták a sikkasztó borszé- 
ki postamestert. Megirtuk, hogy 
Krepil István borszéki postames- 
ter 100 ezer lejt elsikkasztott és 
ismeretlen helyre szökött. Tegnap 
a postafőnököt Arad környékén, 
a magyar határ közelében elfog- 
ták. A pénztárnok az elsikkasztott 
pénzzel Magyarországra akart szök 
mi. Holnap kisérik át a marosvá- 
sárhelyi ügyészségre. 

- Megkerültek a Mikes Kele- 
men-uccai betörésnél ellopott érté- 
kek. Szombati számunkban jelen- 
tettük, hogy a rendőrség elfogta a 
Mikes Kelemen-uccai betörés két 
tettesét, mig a harmadik betörő, 
Gecse festő megszökött. Gecse la- 
kásán megtartott házkutatás aikal- 
mával a lopott ékszerek hiánytala- 
nul megkerült. Gecse letartóztatása 

a napokban várható. 

- Ssegélyt kér a várostól a Zsidó 
kórház. A Zsidókórház, amelynek 
ma jótéteményeiben felekezeti kü 
lönbség nélkül részt vesz mindenki, 
segélyt kért a várostól. Valószinü- 
nek tartjuk, hogy ezt a jogos és 

igazságos kérést a város vezetősége 

méltányolni is fogja. 

OLASZORSZÁG-SVÁJC 3:0 
(1:0). Geniben tartották meg a 
két ország Európa-kupamérkőzé- 
sét, amelyet az olaszok nagy fö- 

lénnyel nyertek meg. 

Hazsárulásért hadbiróság elé állitottak 
egy temesvári huszárkapitányt, aki 
álhtólag Románia érdekeben akart 

kémkedni a 
TIMISOARA-TEMESVÁR. Szen- 

zációsan érdekes hazaárulási pert 
tárgyalt a temesvári hadbiróság. A 
vádlott Renoiu Nicolae 5 vadász- 
ezredbeli kapitány, társai pedig 
Stürnerné, Penkaláne és Hersdor- 
fer szabómester. A vádirat szerint 
Renoiu kapitány 
1929-től folytatott Magyaror- 

szág részére kémkedést. 
Eleinte csak kisebb dolgokat kö- 
zölt a magyar katonai hatóságok- 
kal, később rendszeresitette és 

üzletszerüen folytatta a kato- 
nai titkok áruba bocsátását. 

Adatait mindenkor futárokkal küld- 
te Magyarországra és a kémkedés- 
ért járó dijazását is futárok utján 
kapta meg. Saját beismerése sze- 
rint, mintegy 
háromszázezer lejt kapott a 

magyar hadvezetőségtől. 
A kurirszolgátatot Stürnerne, Fen- 
kaláné és Hersdörfer szahó végez- 
ték, akik 

a katonai titkokat rejtő leve- 
leket a vasuti kocsik felbontolt 
bőrülései között csempész- 

ték ki. 
az országból. Nem lehetetlen, hogy 
Renoiu kapitány 
nagyon fontos katonni adato- 

kat is elárult, 

mert mint teljesen 
tiszt a mozgósitási irodán 
zott s katonai informátor szerepét 
is töltötte be. Egyizben amikor az 
egyik vegytintával irot: t.tkos je- 
ientés eltévedt, Magyarországon a 
hatóságok a vonat tüzetes átkula 

tását rendelték el, hogy a fontos 
közlemény illetéktelenek kezébe ne 

kerülhessen. 
A szenzációs kémkedés iigy ke 

rült napvilágra, hogy Renomi ka! 

megbizható 
dolgo- 

Utite selyem maradéhok mán 

33 lejtőöl 
kaphatók az 

1. B. C.-ben 
Sfrada Neculcea (volt Korniss-ucsa) I. sz. 

Bejárat a kapu alatt! 

Játóknyillal kilőtte egy 

magyaroknak 
pitány ez év elején szabadságot 
kért feletteseitől és Bukarestbe uta 
zott, Ott aztán 

jelentkezett a nagyvezérkatnal 
és feljelentette saját magát. 

hletve felajánlotta a nagyvezér. 
karnak további szotlgálatait. Mint 
védekezésében előadta, valanukor 

az osztrák-magyar hadsereg 
tagja volt s igy ismerte z0- 
kat az utakat és módokat, me- 
lyeken keresztül a magyar had 
vezetőség bizalmánba férkőz- 

het. 
Az első lápásek megtétele után ki- 
sebb természetü titkokat, amelyek 
szerinte nem és titkek, 
magyar vezérkar tudomására Ezt 
azért csinálta, hogy megnyerje a 
magyar vezérkarok teljes pbizsi- 

dés technikájában, sza gálatait fel- 
ajánlhassa hazájának. 

Természetesen Bukarestben azon 

nal 

letartóztatásba nhelyezték és 
meginditották ellene az eljá- 

rást hazaárulásért. 
A tárgyalásra Reionna Temesvárra 
szállitották, hogy feleljen a terhé- 
re rótt büncselekményekéri. hal- 
sianu alezredes katonai ügyész. e- 
kintettel arra, hogy a tárgyaláson 
előreláthatólag olyan katonai ter- 
mészetü dolgok fognak előlordnul- 
ni, melyek nem nyilvaánosság szá- 
mára valók, zárt tárgyalás e' ende- 
lését kérte. A hadbiróság eirendel- 
te a zárt tárgyalást azzal a módo- 
sitással, hogy 

a ttárgyalásról a katonai hall- 
gatókat is kizársta. 

eElőreláthatólag az egész iárgya- 
lás zárt lesz, csak az itélet kihir- 

detése lesz nyilvános. 

ares 

kislány 
szemét a Méhész-uocal kisfiu 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Megrenditő 
szerencsétlenség történt vasárnap 
délelőtt a Méhész-uccában, Az uc- 

cán több kisgyermek játszadozott. 
Egyikük magakészitette nyillal 

ijesztgetni kezdte társait, akik si- 
kongva szaladtak széjjel. A kisfiu 
utánuk iramodott és tréfából utá- 
nuk jőtt. A nyilat helyettesitő eser- 
nyő alkatrész elrepült és a követ 
kező piulanatban velőtrázó kiáltás 
hallatszott: 

a nyil belefuródott az egyik 

játszadozó kisleány szemébe, 

átiurta a szemgolyót és meg- 

állt az immár üres szemüreg- 

A gyermek visongásaira kiszalad- 
tak a szomszédok, értesitették a 
mentőket, akik a sebészeti kliniká- 

ra szállitották a sulyosan sérült 
kisleányt. A klinikán azonnal mü: 
tétet hajtottak végre rajta, azon- 

ban mindez már nem segithetett: a 

kisleány 

hezott a- 

mát és kiképezve magát a kémke 

H. évfolyam, 76. szám 
á 

örökre elveszitette 
gát.: 

A hatóságok meginditották 
nyomozást annak Kideritésére 
hogy a szerencsétlenségért kit ter 

szemevilá. 

hel a felelősség. 

ANGOL TENGERÉSZTISZTEKET 
RABOLTAK EL A KINAI KA. 

LŐZOK 
SANGHAI. A Niuciangi kikötő. 

ből jelentik, hogy a kinai hadsereg 
szolgálatában álló 

angol tengerésztisztek közül 
négyet kinai kalózok elrabol. 

ták. 
A rablás következtében óirási fel 
fordulás uralkodik az egész kikö- 
tőben. Ugyanis 12 kinai katóz ab. 
ban a pllanatban, amikor a Nan. 
ciang nevü hajó a kikötőbe érke- 
zett, 

felugrott a hajó fedélzetére és 
pillanatok alatt összekötözték 
a hajó tisztjeit, számszerint 

A legénység a gyors támadással 
szemben teljesen tehetetlenül ál. 
lott, ugyhogy a kalózok pillanatok 
alatt eltüntek anélkül, hogy nyo- 
mukra jehetett volna bukkanni. 

- Ötezer helyen okozhat tüzet 
s egész városokat megmérgezhet a 
legujabb bombavető repülőgép és 
mérgesgáz. Coint-Baravot francia 

repülőkapitány a párisi „Revue des 
Farces deriemes"-ben hosszabb cik 
ket irt a katonai repülőtechnika 
legujabb fejlődésérői. A jelenleg 
szolgálatban levő bombavető repü- 
lőgépek óránkénti gyorsasága 250 
kilóméter. Akciórádiusza 5 ezer 
méteres magasságnái 1000 kilómé- 
ter. Összsulya 10 tonna. Nemso- 
kára azonban hozzákezdenek az 
50 tonnás bombavető repülőgépek 
épitéséhez, amelyeknek bombasu- 

lyuk 60 százalékot tesz ki. Ma a 
gáz- és gyujtóbombák fontosabbak 

a robbanóbombáknál, Vannak oly 
gyujtóbombák- amelyeknek sulya 
csak másfél kilogram. Égési foka 
300 fok. Ezeket eloltani lehetetlen. 
Ha csak egyharmad része ezeknek 
a bombáknak tetőkre hull, ötezer 
helyen okozhat tüzet. Kilenc tonna 
gázbomba egy kilóméter körzetben 

a levegőt teljesen megmérgezi és 
az uccákról a belélegezhető leve- 

gőt teljesen eltünteti, 

- A háborus megtfigyelők acél 
árbocai mintájára kellene átala- 
kitani a tüzoltó létrákat. Az autók 

ra felszerelt készülék távoső mód 
jára összetolható acélárboc, amely- 
nek tetején talapzat van a megfi- 
gyelők számára. Ezt a csodálato5 
gyorsasággal felállitható és össze 

vonható acélárbocot a háborus 
megfigyelők számára allkották. He 
lyettesiteni fogja a lerögzitett lég 
gömböt, amelyből a megfigyelés 
sokka! veszélyesebb volt. A tüzol 
tók még mindig a nehézkes létta' 
jukkal küzködnek, amelyel et rem 
lehet 65 méterre felszöktetni és 
még 20 méterre is sokkal hosszai 
idő alatt tudják felvonni. De sen 
kinek sem jutott volna eszébé 
hogy a tüzoltók részére allkosso1 
Eyen gyorsan kezelhető készülé 
ket. Minek kellenek az ujab 
technikai alkotások, amikor sut 
ba akarják dobni azokat a nagy 
szerű gépeket is, amelyek az em! 
beri munkát pótolják. Most a pus2 
titás szolgálatába kényszeritenel 
mindent. Embert és gépet egyi 
ránt. Tüzet oltani? Nem! 

Igyujtani! Ez most a jelszó. 
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5000 méter 
NETTE selyem maradék 

érkezett! 
négy méterig 

39 Lej 
abó Jenő nanyáruházában Eh. 

Április 4. Kedd. Róm. kath. ap17 dor Prot. Isidor Görög. 
mar. loisi. Izr. Niszán. 8. Vájikro. 
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szerkesztőség és kiadóhivatal: 
(ilea Regele Ferdinand (volt Fe- 
rene József-ut 64-66, balra. 

HITLERÉK ELHALASZ! 4 A 

BOJKOTT 21 

- Hallotta? Hitlerék szerdára halasz- 
mták a zsidőellenes bojkott negkez- 
lését. 

Miért: 
Merl rájöttek, hogy szombaton 

tinden zsidó üzlet ugyis be pan zároa.. 

ÉLVEZET HALMOZAS. 
-Ie, ez a Patay halmozza az élpe- 

meket. 

- Miből gondolod? 
- Luxusvonaton 
uyósa temetésére. 

4 SZÓRAKOZOTT TANAR. 
4 szórakozott tanár (a diovatáruház- 

n): Kérek szépen egy nagy zsebken- 

Segéd: Mekkora legyen? 

4 szórakozott tanár: Olyan nagyot, 

ssék adni, hogy legalább tiz csomót 
Hhessen rajta kötni ! 

BIZTATÓ IGÉRET. 
Hölgy (az uccán siró kisfiuhoz): Hogy 
ionak, kisfiam? 
Kisfiu: Nem tudon.. 

Hölgy: Hol laktok? 

Kiöfiu: Nem tudonm. 
Hölgy: Ne sirj, fiacskám, rögtön ha- 
viszlek jó szüleidhez.. 

MEGLEPETES. 

- Ma oolt a feleségem nepenapja. 

tem neki egy konyhaszekrényt. 
- Képzelem, volt meglepetés. 
De mekkora. Ő ugyanis egy gyé- 

ént fülbevalót várt... 

utazik Bécsbe az 

1.Takarákosság" H. 7. 
irodáját 

és sorsjegyosztályát 

Piata Uninrii 23. 
zám alatti, volt Fenyő-féle üzlet- 

helyiségbe 

helyezte át. 

Inspekeiós gyógyszertárak. 
Biró, Piata Unizii őtér). Dr. 
ba, Piata Unirii (fáter), omiea 
1 Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 
ut), dr. Cseresznyés Cai Vizto- 
a (Kossuth Lajosuc:a, dr Nagy 
Metilor (Monostori-ut). 

Időjárásjelentés. A budapesti 
enrelőgiai intézet időjárásjelen. 

szerint felhős, hüvös d5 vár- 
tő. 

- TÖRHETETLEN, GOLIÓ- 
ALÓ ÜVEGET TALÁLT FEL 
KEÉT JAPÁN MÉRNÖK. Hyoshi Su 
zuki és Kanami Akiba japán máér- 
nvökök feltalálták a törhetetlen üve 
get. Az üveget ugy hirdetik vnágga 
hogy golyóálló, hogy nem birja át- 
ütni a golyó, hogy revolyer és 
Manlicher-golyónak ellenáll. Nin- 
cseni kizárva, hogy az emberiség uj 
korszaka kezdődik ezzel az üveg- 
ge'. 

- Betemette a tavaszi hófergteg 
a szomszéd faluba igyekvő gazdát. 
A mult héten tomboló tavaszi" 
hófergetegnek, mint az most utó- 
lag kiderült, halálos áldozata is 
van. A buziási kerületben levő tö- 
rökszákosi csendőrség jelentette az 
ügyészségnek, hogy Barény község 
határában, a beállott hóolvadás kö 
vetkeztében előkerült Ortler János 
54 éves barényi gazda holtteste. 
Ortlert egy hatalmas hódomb fedte 
eddig A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a holttesten nem találhatók 
sérülések, tehát valószinü a felte- 
vés, hogy a szerencsétlenül járt 
embert hazafelé menet érte utól a 
hóyihar és maga alá temette Ez 
annál is inkább kézenfelkvő, mert 
Ortier éppen a vihar napján ment 
a szomszéd községbe, ahonnan ed- 
dig nem tért vissza. sót is. 

Az orvos nem csókolhatja 
meg nőbetegét. Egy német orvos 
17 éves nőbetegét beteglátogatása 
alkalmával megcsólkoltaa A leány 
anyja panaszt emelt a biróságon. 
Előadta, hogy az orvos nemcsak 
megcsókolta leányát, hanem meg 
is harapta. Az orvos viszont ugy 
adta elő a dolgot, hogy amikor a 
beteggei közölte teljes gyógyulá- 
sát, nagyon megörült a jó hirnek 
és erre mondotta neki az orvos: 
„Most megcsókolhatnál: Ebben 
pedig, tekintve, hogy a család ré- 
8i kezelőorvosa volt s a leányt kis- 
korától ismerte, semmi kivetni 
való nincs. A biróság természete- 
sen helytelenitette az orvos eljárá- 
sát. Kimondta, hogy orvosnak so- 
hasem szabad nőbetegét megcsó- 
kolni, már csak azért sem, mert az 
ilyesmi nem egyeztethető össze az 
orvosi tekintéliyel 
- Nem szabad elefántokra va- 

dászni Kongóban. A belga gyarmat 
ügyi minisztérium elrendeite, 
hogy a belga gyarmaton (Kongó) 
öt évig nem szabad elefántokra 
vadászni, A miniszter azzai indo- 
kolja rtendeletét, hogy az elefánt 
állomány végzetesen csappant és 
ha továbbra is vadásznak rájuk, 
hamarosan kipusztitanák az utól- 

Gyári arak! 

- Szobrot kap az éhenhalt new 
yorki munkanélküli, Még február- 
Bban történt, hogy a Broadwayn az 
éhségtől összeesett és meghalt egy 
munkanélküli. A szerencsétlen em 
ber személyazonosságát nem tud- 
ták megállapitani, mivel semmifé- 
le igazoló irást nem találtaik nála. 
A megdöbbentő eset rendkivü el- 
keseritette a munkanélkülieket és 
hogy nyomoruk örökké emlékeze- 
tes maradjon, elhatározták, hogy 
összegyüjtenek egy szoborra valót, 
ami sikerült is. A szobor is elké- 
szült és azt tegnapelőtt leplezték le 
Newyork egyik proletár negyedé- 
ben, több százezer éhes ember je- 
lenlétében. 
Az italmérési angodélyek uj 
illetékei. A kamara elé terjesztették 
az a koholmonopol törvény módo- 
sutásáról szóló javastatot. iegfon- 
tosabb rendelkezése az italmérési 
engedélyek illetékének iteszállitása. 
Városokban az italmélési engedély 
a korcsma vagy vendéglő negyisé- 
gének jakbére után lesz megálla- 
pitva. 10 ezer lej lakbérig az 1tal- 
meérési engedély 3000 lej, azuián 
19 ezer lejenként 1000 ejjei több. 
100 ezer lejig 19 ezer lej, 400 ezer 

leög 45 ezer lej. Azon helytségek 
észéle, amelyeknek iakbére meg- 
haladlja a 400 ezer lejt, az italmé- 

rési engedély 200 eze. ejenkén! 
7500 fiejjel emelkedik. Az itaimé- 
rési engedély semmi körülmények 

között sem lehet nagyobb 90 ezer 

lejnél. A javaslat szeént a tuszta 
alkoholnak évi fogyasztása legfel- 
jebb 350 ezer hektőlner lehet. Min 
den öt évben az alhokolmennyisé- 

get 25 százalékkal 

gabonaszesszel helyettesitik. 

Szalad? 
Hova?

 

TRICÓTANIA" 
kötőüzembe, Malom-ucca 8., ahol megkezdődött a 
husvéti vásár. Olcsót, szépet, jót csakis itten kaphat. 
pPullowerek, kötött bluzok, kötött sapkák és minden- 
nemü kötött áruak legolcsóbb eladása. 

Gyári eladas i 

Teszailitják és 

- Feiszével ölte meg haragosát 
harom falusi gazda. Samosan Tó- 
dor mezőpagocsai gazda tegnap 
este a korcsmában mulatott töb- 
bedmagával, majd hazafelé indut 

A vasbidnál megleste három hara- 
gosa: Rusu Jakab, Feer Dumitru 
és Catunaanu Ioan, Rátámadt k a 
kissé itatos áliapotban jevő gazdá- 
ra és fejszévet addig ütötték, amig 
csak élet volt benne. A fejszecse- 
pások alatt a szerencsétlen ember 
csakhamar elvérzett. Reggel talál- 
ták meg vérbenfagyva a járókelők. 
Értesitették a csendőrséget, amely 
a tetteseket a fentiek személyében 
egy óra leforgása alatt elfogta. Ki- 
kihallgatásuk folyamán beismerték 
tettüket. Elmondták, hogy a gaz- 
dára már régóta haragudtak egy 
peres ügyből kifolyólag s most el- 
érkezettnek látták az időt, hogy 
végezzenek vele. Mindhárom gyil- 
kost beszállitották a marosvásár- 

helyi ügyészség fogházába. 

- Fekete lista készül a lakbért 
nemiizető lakókról. A háztulajdo- 
mosok egyesülete felszólitotta te- 
mesvári háziurakat, hogy saját ér- 
dekükben jelentsék be az egyesü- 
letnél azon jJakók neveit, kik rossz 
akaratból nem hajlandók házbért 
fizetni, akik csalárd módon buj 
nak ki a bérzsreződés alól, akik 
megszöknek a lakásból, vagy akik 
botrányos viselkedésükkel a ház és 
a szomszédok békéjét zavarják. 
Ezekrői névsort készitenek, hogy 
azután az összes háztulajdonosok 
óvakodjanak őket házukba ío- 
gadni. Ezzel megkezdődik a fekete 
lista a temesvári pontatlan fizető 
albérlőkről. 

- Amerikai adótörténett Né- 
hány nap óta a newyorki háziasz- 
szonyok különös figyelmeztetést 
találnak a tejesüvegeken. Az adó- 
hivatal értesitése ez, mely körül- 
belül igy szólt: „Tizezer szegény- 
ember nem kap tejet, ha ön nem 
fizeti pontosan adóját!" Ennek az 
adóintésnek meg is volt az ered- 
ménnye, mert az első értesütés ki- 
küldése után egész sereg ember 
fizette meg adótartozását. 

- Konstancában fogtak el egy 
kolozsvári tolvajnőt, aki két diákot 
lopott meg a pásztoróra után. Né- 
hány héttel ezelőtt két kolozsvári 
diák egy fiatal nővel ismerkedett 
meg, akit rövidebb udvarilás után 
a lakásukra vitték egy rövid pász- 
torórára. A pásztoróra azzal feje- 
ződött be, hogy a fiatal nő a lalkás- 

ból készpénzben és ruhanemüben 
nyoilcezer lejnyi értéket 1opott el. 
A kiadott körözőlevél alapján a 
tovajnőt a konstancai rendőrség 
letartóztatta s Kolozsvárra szállit- 
tatta, ahol hétfőn kihallgatása be- 
fejezése után az ügyészségnek ad- 
ják át. 

- Nővé operáltak egy férfit a 
pécsi sebészeti klinikán. A „Jóes- 

tét!" nemrég beszámott aomról a 
szenzációs mütétről, amelyet a sze 

gedi sebészeti klinikán hajtotttaik 
végre: egy férfit mővé operáltak. 
Az eset, amely nagy feltünést kel- 
tett, ma megismétlődött a pécsi se- 
bészeti klinikán. G. M. 21 éves 
borbélysegédet, akit előbb a be:- 
kiinikán kezeltek, operálták nővé. 
A fiatalember kücseje teljesen női- 
es volt és érzelhnileg s temininnek 
mutatkozott. Hosszas előkezelés 
atán Neuber tana ma bajtotta 
végre rajta az operációt és G. 
M-et, aki mint férfi került a mütő 
asztalra, mint nőt vitték el onnman. 
A mütét kitünően sikerült. 

15.000 méter 
„IVETTE" selyem maradék 

érkezett! 
négy méterig 

39 Lej 
Szabó Jenő nagyáruhszában Elaj. 

-Megvakitotta az operációból 
kigyógyult beteget a benne ifelej- 
tett tü. Különös baleset érte Matt 
Dereent, wasingtoni gyáros lányát. 
Tizennyolc évvel ezelőtt gyomor- 
mütétet végeztek rajta. Amikor ki- 
került a kórházból, fájdalmakról 
panaszkodott. Fejfájás gyötörte, 

később pedig megvakult. Azután a 
Tejbőre kezdett viszketni és egy reg 
gel fésülködés közben furcsa ala- 
ku tü akádt a fésübe. Kórházba 
ment ahol megállapitották, hogy 
18 évvel ezelőtt a sebész tüt felej- 
tett a gyomrában. Ez a tü vándo- 
rolni kezdett benne, elpusztitotta 
szemét s végül a fejbőrön jött ki. 

- öÖsszettörte a cigány hegedü- 
jét, mert nem huzták el neki a ma 
gyar himnuszt. Magos János nyá- 
rádtői gazdálkodó tegnap Marosvá 
sárhelyre érkezett és betért a Haj- 
du Domokostéle vendéglőbe, ahol 
berugott: Azt parancsolta a cigány 
nak, hogy huzza el neki a ma- 
gyar himnuszt. A cigány nem tel- 
jesitette kérését, mire Magos fogta 
a hegedüjét és darabokra törte. A 
muzsikus Magos ellen feljelentést 
tett a rendőrségen, amely beve- 
zette ellene az eljárást. 

.
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A PÁPA A SZENTÉVTŐL VÁRJA 

A VILÁGVÁLSÁG ENYHÜLÉSÉT 
ROMA, Si Robert talvo, Anglia 
uj szentszéki követe csütörtökön 
adta át uj megbizóleveleét a papá- 
mak, aki üdvözlöbeszedére adott va- 
taszában örömének adott kuileje- 
zést, hogy Anglia teljes erővel dol- 
gozik a világ sulyos helyzetenek 
megjavitásán. A sSzentatya reméli, 

hogy a szentév meghozza a világ- 
nak a rég ólhajtott 
időszakát, amelyre ma mindenk 
nek egyformán szüksége van: 

XIL. Pius pápa vasárnap dél- 
előtt tiz órakor fényes ünnepsé 
gek keretében nyitotta meg a 
Szent Péter templom falában elhe- 
Nyezett szent kaput, amivel meg- 
nyilt a tulajdonképeni szentév. 

Délelőtt 10 órakor a pápa fényes 

kisérettel jelent meg a szent kapu 

előtt és arany kalapáccsai három- 

szor megérintette. Minden egyes 

kalapácsütés nyomán igy szólt: 

puja! 

nyugalhnas 

üt igy s mert bár a kereskedemnl miniszié- 

- Nyiljon meg az igazság ka- rium papiron nagyoa szépen kile 
gozta a kintinget 

A harmadik kalapácsütésre a 

kapu megnyiit és a pápa kiséreté 

vel bevonult a Szent Péter tem- 

plomba. 

DR. DAN PREFEKTUS A KO- 
LOZSMEGYEI KÖLTSÉGVETÉS 
JOVÁHAGYÁSA VÉGETT BU- 

KARESTBE UTAZOTT 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. Damn 
Livius kolozsmegyei prefektus teg- 
nap délután Bukarestbe uatzott. A 

prefektus bukaresti utját bizonyos 

körök a Kolozsváron elterjesztett 
hiresztelések szerint az állitólagos 

kormányválsággal hozták kapcso- 
csolatba. Munkatársunk értesülése 
szerint ezek a hirek mélkülöznek 

minden alapot, mert dr. Dan pre- 

fektus a megyei költségvetés elő- 

terjesztése és jóváhagyása végett 

utazott a fővárosba. 

BENES NYILATKOZIK A LESZE- 

RELÉSRŐL ÉS MUSSOLINI 
BÉKETERVÉRŐL 

PRÁGA. Benes csehszlovák kül- 
ügyminiszter ma Prágába érkezett 

hogy a külügyi bizottságaak elen- 

tést tegyen. 

a heszerelési konferenciáról 

valamint a Mussolini tervezel- 

ről. 

A parlamentben pedég expozéjút 

hétfőn, vagy kedden tartja meg. 

HIRTELEN ÖSSZEESETT ÉS 

MEGHALT AZ UCCÁN EGY 

KOLOZSVÁRI POLGÁR 

ÉLUJ-KOLOZSVÁR. Grünbiatt 

József Székely-u. 10. szám alatti 

lakos tegnap délután, amint kilé- 

pett háza kapuján, 

hirtelen rosszul lett 
. 

és ösz- 

A járókelők segitségére siettek és 

bevitték a közeli korcsmába, ahol 

megkisérelték, hogy eszméletre té- 

ritsék. Közen telefonáltak a men- 

tőkért, de mire azok megérkeztek, 

Grünblatt ; 

már halott volt. 

A mentők a halottat beszállitották 

a bonctani intézetbe, hogy hirtelen 

halálának okát felderitsék. A men- 

tők megállapitása szerint a halál 

oka valószinüleg agyszélhüdés. 

Szobafestési : a Jez- Lazarovits olcsóbban vállal! 
Bethlen-u. 6. (Régi lparkamarával szemben) 

Általános draágulást és a munkanélkülisé, 
foozását eredményezle az árubehozatai 

Ujebb csapás a kereskedelemre 
LUJ-KOLOZSVÁR. A sJóes- 

étl a napokban megta, hogy a 
Nemzeti Bank 
áruk eddigi kivitelének 

igazgatósága 

és behoza 
talának egyetlen lehetséges nmod- 
jár a kompenzációs exportot és 
a kereskedőket expert és im- 
port kérésükkel kentingentá- 
tási bizottság hatiskörébe 

utalta. 
A kereskedők között ez az mtéz 

kedés 
nagy megrőkönyödést kelett, 

engedél vek meg- 

feltéte- szerzésének módo ataált és 
leli, 

ennek gyakoriali kívitele tel- 
jesen megbénitja a kereske- 

kedelmi életet. 
A Nemzeti Bank intézkedése 

az 

nyomán 
megakad az ország áruellátása 
és kereskedői körökben han- 
gotadóan is az a vélemény ala- 

PÁRIS. Az Atlantic katasztró- 
fájának ügye még mindig élén- 
ken foglalkoztatja 
rendőrséget, mint a Scotland-Yard 

tagjait. A Scotland-Yard jelentése 

szerint az Atlantic felgyujtójának 

a nyomában vannak. Ugyanis el- 

fogtak egy angol munkanélküli 

matrózt, aki azt valtotta, hogy de- 

cemberben, vagyis a katasztrófa 

előtt egy hónappal egy idegen ur 

szólitotta meg őt, hogy utazzék ve- 

le Franciaországba és vigyen ma- 

gával egy csomagot, amit Páris 

ban megjelölt helyen átvesznek 

tőle. Az angol munkanélküli igen 

Szines lm a bün fertő jéből 

chiát 
! 
i 

Nyomakban vannak az Atlantic 
hajó gyujtogatójának 

ugy a francia 

zött, hogy 

Korlátozása 

kult ki. hogy a máris bőven 
mutatkozó drágulás jelei eb 
ből az intézkedésből fakadnak 
és az egész kontingentálási 
rendszer nem egyéb, mint utá- 
zás illegitim haszon szerzé- 

sére. 
özbeliárók nélküt nincs beho. 

zatak engedély s ezzel a kereske- 
delem odaérkezett 

a korrupció melegágyához ép- 
pen ugy, mint valamikor a 
„permisz"-rendszer idején 

volt. 
A kontingentálási rendszer már 
első intézkedésében is azzal váltott 
ki ellenszenvet a kereskedők, kö- 

nevetséges kvótákat utalt ki 
azok részére, akik hivatálos 
utat és nem kijárók segitsé- 

gét vették igénybe. 
Befelé tehát ez a rendszer anar- 

és korrupciót hozott 

a külfölddel való viszonylat: ! 

kalandosnak találta a megbizást 
és nem fogadta el. Az idegen en- 
nek dacára igyekezett meggyőzni 
a munkanélkülit, hogy semmi ve- 
szedelemnek nem teszi ki magát és 
végül ha felgyul valamelyik hajó, 
az a munkásokra nézve csak ha- 
szonnal járhat, mert lesz a mun- 

kásoknak mit dolgozniok. A Scot: 
Hand-Yard e vallomásnak nagy je- 
lentőséget tulajdonit, két megbi- 
zottja Climouthba indult s min- 

den reményük meg van arra, hogy 

a nyomon megindulva kézrekerit- 
letik az Atlantic gyujtogatóját. 

Egy kolozsvári betörő pálya- 
iffutása a hathónsapi 

fogházia 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Most mon: 

dott itéletet a kolozsvári törvény- 

szék a kolozsvári alvilág egyik 

nagytehetségü tagja, a kis Macsai 

felett, akit 
öt vég selyem ellopása miatt 

hathavi fogházra itéltek. 

A kis Macsai az utóbbi dőben 

igen sokat hallatott magáról. Szin- 

te alig volt hét, hogy a neve ki- 

sebb-nagyobb lopásokkar kapcso- 

latosan ne került volna hele a n
api 

sajtóba, de a bizonyitásnál 
mindig 

olyan ügyesen védekezett, nog
y 

a legritkább esetben fehelett 

az elkövetett büncselekményt 

reábizonyitani. 

Macsai kélt testvérévei együtt 

a borbélymesterséget tanulta 

s talán a mestersége gyakorlás
a köz 

ben jött reá, hogy 

' jától és tökéletesitette 

mert ezt a két testvérétől plagizál- 

ta, akik 

az enmibereket másképpen is 
meg lehet „nyirni", vagy „be- 

retválni". 
Ennek az iparágnak a megállapi- 
tása nem a kis Macsnitó eredt, 

az ollót és a beretvái már 

évekkel éezelőtt az álkulccsal 

és a „iarkasszájjaló eserélték 

fel. 

A kis Macsai tanut a két báty- 
magát a 

szakmában. Addig, amig azok meg 

maradtak a betörés nemes mester 

ségénél, s bizony elég gyakran sé- 

táltak be a fogházba, a kis Macsai 

betörőötlet-iskolát nyithatott 

zsebtolvajlást és a „hbugázást 

s amikor ezt a mesletséget is tö- 

ban pedig komoly gazdasági ka áro 

kéletesen kitanulta, egyetemes tu- 

kat. 
A retorziós jelenségek mmár 

mutatkoznak. 
Németország elzárkózik a o. 
jáskivitelünk elől. or. 
szág a romániai állatexpon 

elől. 
A kereskedők mozgalma 

kezdettek a kontingentálási rend 
szer tarthatatlansága ehlen 
Aradon mozdult meg először 
a kereskedőtársadalom és a 
Kereskedelmi Iparkamara gyü 
lésén csatlakozásra és eré- 

lyes akcióra hivja fel a többi 
kamarákat is. 

Ha a rendszeren nem változlal 

nak - hangzott el a gyülésen 
olyan ujabb drágasági és mun- 
kanélküliség fos jelentkezni 

ny 
amit leküzdeni sokkal nagyob] 

áldozatokba fog kerülmni, mint egy 
szerüen lemondani a behozatal ko 

látozásáról. 

dásra tett szert és mint ilyen, 
országos viszonylatban is hir. 

hedtté nőtte ki magát. 
Macsai, ha alkatom kinálkozot 

betörést követett el, ha a szük 
ugy hozta magával, mint zseblb 
vaj állotta meg a heivet, eselei 
ként bugázott, sőt ha a gyüsziüső 
és hamiskártyásoknak „falazó 
volt szükségük, ezt az állást 1s d 
rekasan betöltötte. 
Fiatai kora ellemére amnyis?. 

volt már rendőrkézen, hogy 
bármelyik öreg szakmabelinek d 
csőségére vált volna s nehéz hel 

zeteiben minden alkaitommal oly 
szépen feltalálta magát, hogy 

betörőáltet-iskolát nyithatott 
volna. 

Azonban a példabeszéd is a 
mondja: addig jár a korsó a kult 
mig nyaka törik. A példabev 

Macsait is utólérte, akit 

„vacak" öt méter selyem jut 

tuatott a börtönbe, 
ahol kevés reménye van rá, h0 

a kiszabott hónapok alatt a jat 

s utjára térjen. Valószinü, hos 
hathónapi fogság alatt a kis! 

csai 

a szakmának előtte még eset 

leg ismeretlen ágában specii 
lizálja magát 

s kiszabadulva, ujabb tudomál 

birtokában folytatja abbahag) 
! esterségét, a lopást és betöré 

FRANCIAORSZÁG MEGIS H/ 
AMERIKÁNAK 

LONDON. A „Newyork Tin 
szerint Franciaország nagykő 

utján bejelentette, hogy a de 
belül ki fogja fizetni. 

Takarmányrépa vag0 
tőtelekben eladó 
Dézsma-ucca 5. 

azrzzi 

Laptulajdonos, felelős sze rkesztő és kiadó: MAYER ANTAL
. Nyomatott MAYER könyonyomdájában an Clu 1j-Kolozszár, Calea Regele Fedia
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